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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 135مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه هندسه : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

|اگر) الف AB |     نادرست    درست   پذيرند. وارون Bو  Aهاي  آنگاه ماتريس 0
   نادرست    درست  يك ماتريس اسكالر است. ،ماتريس صفر) ب

Aج) اگر A2 آنگاهA A15.   نادرست    درست   

mماتريس) د m
n
 

  
2

nاسكالر است، پس 0 m     نادرست    درست   .0

  

1  

2 
Aماتريس

 
   

 
 

31
2 2
3 1

2 2
Aهاي ماتريس مفروض است. مجموع درايه  I14   را به دست آوريد. 2

  

75/0 

3 
اگر

| A |
A

| A |

 
 
 
 

5 2
0 2 1
0 1

|آنگاه وارون ماتريس  A |B | A |
    
2 1

  را به دست آوريد. 0

  

25/1  

xدستگاه معادلات 4 y
x y
 

  
3 4 1

2   را به روش ماتريس وارون حل كنيد. 1

  

1  

5 
|اگر A | | A |A

| A |
     

2 14 15 2 |آنگاه 1 A |1 .را بيابيد  
  

  

1  

 جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. 6
  است.....................  مخروطي آن را برش دهد، مقطع حاصلاي شامل محور يك سطح  الف) هرگاه صفحه

C(Oدايرةكه بر  rهايي با شعاع ثابت  ب) مكان هندسي مركزهاي همه دايره , r)  يك دايره  ،اند اين دايره مماس خارجي صفحةدر
  است..................... به شعاع 

  است..................... واقع بر آن خط به يك فاصله است، ز يك خط ثابت و يك نقطه ثابت غيرج) مكان هندسي نقاطي از صفحه كه ا

xمعادلةد)  y x y    2 2 2 4 1   است..................... دايره به مساحت  ، يك0
  

1  

Oبنويسيد به مركز را اي دايره معادلة 7 ( , )1 xكه روي خط 1 y  2وتري به طول 4   جدا كند. 2
  

1  

x دايرةرا چنان بيابيد كه دو  cمقدار  8 y y c   2 2 4 xو 0 y x y   2 2 2 2   مماس داخل باشند. 0
  

1  

xوضعيت نسبي خط 9 y  3 4 3 xدايرةو  0 y x y   2 22 2 4 4   را بررسي كنيد. 4
  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 135مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه هندسه : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
AFقرار دارد. اگرFوFهايروي بيضي با كانون Bو  Aنقطةدو 10 BF آنگاه ثابت كنيد ،MF MF.  

 
  

5/1  

  است. خروج از مركز اين بيضي را به دست آوريد.6كانون تا مركز آن برابرفاصلةو20در يك بيضي طول قطر كوچك 11
  

  
5/0  

)Sسهمي بنويسيد كهمعادلة 12 , )1 Fرأس و2 ( , )1   كانون آن باشد.2
  

1  

64متر و عمق (گودي) آن سانتي 160اگر قطر قاعده  ،سهموي در يك ديش مخابراتي 13
كانوني را  فاصلةباشد،  متر سانتي 3

  بيابيد.
  

1  

Bو نقطة yoz  روي صفحة 3و ارتفاع  2به عرض Aنقطة  3در فضاي 14 ( , , )   5 4 اند. نقطة وسـط   مفروض 1
  در كدام ناحية دستگاه مختصات فضايي قرار دارد؟ ABخط  پاره

  

1  

aبردارهاي 15 i j k  2
   وb i k 2

 
cو  i j k   2

   اند. مفروض  
bبر aتصوير قائم aالف) اگر


aحاصل ،باشد  .c  .را پيدا كنيد  

aب) زاويه بين دو بردار b
 وb c2

  .را به دست آوريد  
  

5/1  

aسه بردار 16 ( , , ) 1 2 2 وb i k 
 

cو  ( , , ) 2 1 0 اند. مفروض  
aالف) برداري عمود بر دو بردار c  وb


  به دست آوريد. 

bو cو aالسطوحي كه توسط سه بردار ب) حجم متوازي


  شود را بيابيد. ساخته مي 
 

2  

Aكه سه رأس آنABCDالاضلاع  مساحت متوازي 17 ( , , ) 2 1 Cو3 ( , , ) 3 1 Dو 4 ( , , ) 1 1 هستند را به  0
  دست آوريد.

  

 

5/1  

bو aثابت كنيد دو بردار غير صفر 18


aبا هم موازي هستند، اگر و فقط اگر  b o 
 .  

  
  

  

1  

  20 جمع بارم 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  1صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  د) درست  درستج)   نادرستب)   نادرستالف) 

  براي يادگيري بيشتر اينجا آورده شده است.) لازم نيست، ها بيان ذكر درستي يا نادرستي عبارت(

زيرا اگر ،الف) نادرست است A  1 Bو 2     
2
|آنگاه 2 AB |    پذير نيستند چون مربعي نيستند. وارون Bو  Aهاي  ولي ماتريس 2

  زيرا ماتريس صفر غيرمربعي اسكالر نيست. ،ب) نادرست است

Aزيرا ،ج) درست است A2 آنگاهA A A A A A A     3 2 Aبه همين ترتيب 2 A15.  
mزيرا ،د) درست است m   2 0 mو 2 n  nپس 2 m 0.  

 )23و  20، 12هاي  ، صفحهدوازدهم هندسه(

  نمره) 75/0(: 2پاسخ سؤال 
  كنيم: را پيدا مي A2ابتدا ماتريس

Aنمره)   25/0( I
   
                 
   

2
3 31 1

1 02 2 2 2
0 13 31 1

2 2 2 2

  

A (A ) I I  14 2 7 7  

Aنمره)   25/0( I I I I         
14 3 02 2 3 0 3  

  نمره) 25/0است. ( 6هاي اين ماتريس برابر  پس مجموع درايه
 )20(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/1(: 3پاسخ سؤال 
  آوريم: را به دست مي Aابتدا دترمينان ماتريس 

| A |
| A | | A | | A |( ) ( | A |) | A | | A | | A |

| A |

Ï»H ·¼Tw Kve oM

(½oμº 0/5)


       2 2

5 2
0 2 1 1 2 2
0 1

  

|نمره)   25/0( A || A | | A | | A | (| A | ) | A |
       

2 00 1 0 1  

|اگر A |  Bآنگاه 0     
0 1
0 |در نتيجه 0 B |    نمره) 25/0پذير نيست. ( وارون Bپس  0

|اگر A | 1 آنگاهB     
2 1
0   در نتيجه: 1

Bنمره)   25/0(           

1 1 11 11 2 20 22 0 1
  

 )31و  30، 28هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
AXدستگاه را به صورت B كه در آن: نويسيم مي  

xAنمره)   5/0( A , X , By
                         

13 4 2 4 11
1 2 1 3 12  

  بنابراين:

xنمره)   5/0( xX A B y y
                             

1 2 4 1 3 31
1 3 1 2 22 

  )25دوازدهم، صفحة (هندسه 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  2صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
  گيريم: از طرفين تساوي ماتريس داده شده دترمينان مي

| A | | A || A | | A | | A | | A | | A | | A |
| A | (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

        
 

2 22 14 16 2 1 15 2 1 0
15 2 1

   

| A | | A |
| A | | A |

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)





        

1

1
1 1

1 22
   

 )31و  30هاي  ، صفحهدوازدهم(هندسه 

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  6د)  ج) سهمي    r2ب)  الف) دو خط متقاطع 

 )51و  41، 39 ،35هاي  ، صفحهدوازدهم(هندسه 

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
  كنيم. و سپس شعاع دايره را پيدا مي OH فاصلةابتدا 

ax|نمره)   25/0( by c | | |OH
a b

       


0 0
2 2

1 1 4 4 2 2
1 1 2

  

ABنمره)   25/0( AH  2 2 2  

OAHنمره)   25/0( : OA AH OH OA R


       2 2 2 2 8 10 10  
  دايره به صورت زير است:  معادلةبنابراين 

x)نمره)   25/0( ) (y )   2 21 1 10   
 )43دوازدهم، صفحة (هندسه 

   نمره) 1(: 8پاسخ سؤال 
OOدانيم دو دايره مماس داخل هستند هرگاه مي | R R |   .باشد  

aنمره)   25/0( b c ca bx y y c O ( , ) ( , ) , R c              
2 22 2 4 16 44 0 0 2 42 2 2 2  

aنمره)   25/0( b ca bx y x y O ( , ) ( , ) , R                
2 22 2 4 4 42 2 0 1 1 22 2 2 2  

OO   1 1 2  
  بنابراين:

cنمره)   25/0( cOO | R R | | c |
c c

                   

2 4 2 42 4 2
2 4 2 4  

cمسلماً  Rقابل قبول نيست، زيرا به ازاي آن 4  cپس  شود، مي 0  4 ) .نمره) 25/0قابل قبول است  
 )44دوازدهم، صفحة (هندسه 

  نمره) 1( :9پاسخ سؤال 
  كنيم: فاصله مركز دايره از خط را با شعاع دايره مقايسه مي

x y x y x y x y         2 2 2 222 2 4 4 4 2 2 2 0  

a b ca bO( , ) ( , ) , R
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

         
2 2 4 4 4 81 1 22 2 2 2  

|نمره)   25/0( ax by c | | |

a b

      


0 0
2 2

3 4 3 10 259 16
  تا خط Oفاصله  

  نمره) 25/0( تا خط برابر شعاع دايره است، پس خط بر دايره مماس است. Oچون فاصله مركز 
  )45دوازدهم، صفحة (هندسه 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  3صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 10پاسخ سؤال 
AFنمره)   5/0( BFA AF AF a AF AF BF BF AF BFB BF BF a

SwH ÂñÃM Á»n
SwH ÂñÃM Á»n

              

2
2  

  بنابراين:

نمره)   25/0(
AF BF

ˆ ˆAF BF A FF BFF AFF BF F MF MF
FF FF

(½oμº 0/5)
(½oμº 0/25)

(Æ Æ Æ)               
  

  

 )57(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  بر فرض مسئله داريم:بنا

b b , c   2 20 10 6  
aنمره)   25/0( b c a      2 2 2 2 210 6 136 2 34  

ceنمره)   25/0( a  6 3
2 34 34

  

 )49(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
aشود سهمي قائم رو به پايين است و با توجه به جايگاه رأس و كانون سهمي مشخص مي SF  4 .  

  

  نمره) 5/0(                                                                                                                                                               
  
  

x)نمره)   5/0( ) a (y ) (x ) (y )          2 24 1 16   سهمي معادلة: 2
 )58(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 
  زير برقرار است.  رابطة aكانوني  فاصلةو  hو عمق  R قاعدةدر ديش مخابراتي بين شعاع 

Rدر اين سؤال 2 Rپس 160  hو 80  64
  بنابراين: 3

Ra ah
(½oμº 0/5)

(½oμº 0/5)

   


2 80 80 754 644 3
  

 )59(هندسه دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 
Axقرار دارد، پس yoz صفحةروي  A نقطة 0 پسA ( , , ) 0 2   داريم: ،باشد ABخط  وسط پاره Mنمره) اگر  25/0( 3

Aنمره)   25/0( BM ( , , )   5 3 12 2   
Mxچون  Myو 0 0 وMz 0،  نقطةپس M  نمره) 5/0سوم دستگاه مختصات فضايي قرار دارد. ( ناحيةدر  

  )64ه دوازدهم، صفحة (هندس

   نمره) 75/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
a.baنمره)   5/0( b a ( , , ) ( , , ) ( , , )

| b |
      2

2 0 1 1 2 12 0 1 2 0 1 04 1 5 5 5

   الف)  

aنمره)   25/0( .c ( , , ).( , , )       2 1 2 20 1 1 2 0 05 5 5 5
   

(a b).( b c)a b ( , , ) cos
b c ( , , ) | a b || b c |

               

23 2 0 15 2 0
9 4 25 12 5 1 0 2

   
     ب)  

نمره)   75/0(      1313 1 45
13 26 26 2

  

  )80 و 78هاي  صفحه(هندسه دوازدهم، 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  4صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 1هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
aضرب خارجي دو بردار الف) حاصل c

  وb


aدر راستاي بردار عمود بر  c
  وb


  نمره) 25/0است. ( 

a c ( , , ) , b ( , , )
(½oμº 0/25)

     1 1 2 1 0 1
    

نمره)   5/0(
i j k

(a c) b i j k       


1 1 2
1 0 1

       

  ب)

نمره)   5/0(
i j k

b c i j k      


1 0 1 2
2 1 0

     

aنمره)   25/0( .(b c) ( , , ).( , , )          1 2 2 1 2 1 1 4 2 1
   

  پس:

|نمره)   25/0( a .(b c) |  1
  السطوح حجم متوازي  

 )83و  81هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

   نمره) 5/1(: 17پاسخ سؤال 
  است. پس: ABCDالاضلاع  برابر مساحت متوازي ADCدو برابر مساحت مثلث 

ADنمره)   25/0( D A ( , , )    3 2 3


  

ACنمره)   25/0( C A ( , , )   1 2 1


  

نمره)   5/0(
i j k

AD AC i k     3 2 3 8 8
1 2 1

 
  

ABCDنمره)   5/0( ADCS S | AD AC |     2 22 8 8 8 2
 

  
 )81(هندسه دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
  اثبات:

|a| , |b|a b o | a b | | a || b |sin sin a || b
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

IÄ                0 00 0 0 0
         

 )82 (هندسه دوازدهم، صفحة
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